

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Лахтачевой Ольги Сергеевны
«Специфика контента сайтов регионального телевидения:
филологический аспект»
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук**

Диссертационная работа О.С. Лахтачевой представляется весьма актуальным исследованием, т. к. направлена на решение конкретных задач профессионального значения, возникающих в области региональных телевизионных СМИ в связи с их переходом в интернет. Стремление автора исследовать филологические аспекты этого явления, а именно, специфику контента интернет-сайтов регионального телевидения, представляется особенно важным, поскольку обеспечить соединение основательных филологических подходов с особенностями СМИ, функционирующего в интернете, с точки зрения традиционного развития журналистики как одной из составляющих филологической науки, задача непростая и неоднозначная. На примере интернет-сайтов телерадиокомпаний Челябинской области автором исследована специфика коммуникационного процесса взаимодействия интернета и телевидения, выявлены особенности медиадизайна сайтов и степень удобства работы пользователя с интерфейсом сайтов, описаны и проанализированы тематические, жанровые, структурные и функциональные характеристики видеосюжетов, фотографий и текстовой информации.

Как видно из автореферата, в диссертации Ольги Сергеевны Лахтачевой предпринимается попытка исследования структурного и содержательного направления развития интернет-сайтов телерадиокомпаний. При этом учитываются специфика региона, уровень развития телерадиокомпаний и потребности аудитории. Сделанные автором выводы в

результате анализа специфики контента телевизионных сайтов, позволяют говорить о том, что приобретенные телевизионными СМИ характеристики в связи с организацией новых коммуникационных платформ в виде сайтов действительно расширяют круг их профессиональных возможностей и позволяют им более эффективно реализовывать информационную политику.

Структура автореферата отвечает содержанию диссертации, которая состоит из введения, двух глав, заключения, библиографического списка и приложений. В первой части О.С. Лахтачева рассматривает теоретические аспекты изучения интернет-сайтов телерадиокомпаний, затрагивает вопросы взаимодействия аудитории телерадиокомпаний с интернет-сайтом и современного состояния региональной системы СМИ, дает характеристику структурной и функциональной организации сайтов телерадиокомпаний Челябинской области. Во второй части автор рассматривает структурные, функциональные, тематические и жанровые особенности видео-, фото- и текстовой информации в интернете. Работа основывается на солидной теоретической базе. Поставленные цели и задачи исследования диссертантом выполнены. Диссертация способствует дальнейшему развитию «союза» филологии и журналистики, который дает возможность современной журналистской теории и практике завоевывать серьезные позиции в научном пространстве.

Тем не менее, дискуссионный характер анализируемой проблемы оставляет возможность для дополнительных вопросов и предложений к автору работы. Представляется, что предмет исследования заявлен автором слишком широко, в то время как в диссертационном исследовании изучается главным образом контент телевизионных интернет-сайтов. Кроме того, по нашему мнению, автору следовало бы описать и сугубо филологические аспекты исследуемой проблемы. И наконец, поскольку в результате исследования разработана структурно-содержательная схема телевизионных сайтов Челябинской области, которая в дальнейшем послужит основой для

создания контент-модели телевизионного сайта, автор мог пойти дальше и разработать уже на данном этапе некоторые рекомендации для усовершенствования деятельности региональных телекомпаний. От этого диссертация значительно выиграла бы. Однако эти замечания не снижают высокого уровня теоретической и практической значимости диссертационного исследования.

Автореферат полноценно отражает содержание диссертации, отличается научной обоснованностью положений, убедительностью сделанных выводов. Автор диссертационного исследования «Специфика контента сайтов регионального телевидения: филологический аспект» Лахтачева Ольга Сергеевна заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - Журналистика.

**Кандидат филологических наук,
Доцент кафедры новых медиа
факультета журналистики МГУ им. М.В.Ломоносова**

М.М.Лукина



ЛИШЬ ЗАВЕРЯЮ
КАНЦЕЛЯРИЯ
ЛАСКЕВИЧ И. В.



19 июня 2015 г.

Лукина Мария Михайловна – кандидат филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика (диплом ФЛ № 011599 от 27 июля 1988 г.)

Доцент кафедры новых медиа и теории коммуникации факультета журналистики МГУ им. М.В.Ломоносова (аттестат доцента ДЦ № 029201 решением Министерства образования Российской Федерации от 21 апреля 2004 г. № 370-д)

Заместитель декана по учебно-методическому объединению
125009 Москва, Моховая ул., д. 9, Факультет журналистики МГУ, ауд.335
тел: 8(495)629 4328

Email: maria_lukina@list.ru

Адрес официального сайта www.journ.msu.ru